
 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO N. 05 DI MARTEDI’ 

21 APRILE 2026 

Il giorno 21 aprile 2026 alle ore 17:30 si è riunito, presso la struttura “Il 

Convento” nel Ristorante Massimo a Trino il Consiglio dell’Ordine. Sono 

presenti il Presidente Ing. Franco Barosso ed i Consiglieri Ingegneri 

Valentina Bonato, Giovanni Ciocca, Michele Conti, Roberta Coppo, 

Roberto Pavia, Cristina Riva e l’Ing. Iunior Massimo Orsi. Assente 

giustificato l’ing Paolo Terrone. Assume le funzioni di segretario l’ing. 

Michele Conti, verbalizza l’ing. Michele Conti. 

Sono previsti i seguenti punti all'ordine del giorno: 

1) approvazione del verbale della riunione di Consiglio n. 04 del 

31.03.2026; 

2) premio incentivante anno 2025 alla dipendente dell’Ordine; 

3) comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 

4) variazioni Albo; 

5) 70° Congresso Nazionale degli Ingegneri; 

6) corsi/seminari/convegni/visite tecniche; 

7) varie ed eventuali. 

PUNTO 1) APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DI 

CONSIGLIO N.03 DEL 31.03.2026 

Il verbale viene approvato all’unanimità dai presenti, precisando che il 

seminario previsto per il 23 aprile è stato spostato al prossimo 7 maggio, 

a causa dell’indisponibilità di un relatore.  

PUNTO 2) PREMIO INCENTIVANTE ANNO 2025 ALLA 

DIPENDENTE DELL’ORDINE 



 

Il Presidente comunica ai Consiglieri che, a seguito dell’accordo 

integrativo 2024/2026 ai fini della incentivazione di produzione e 

miglioramento dei servizi, gli obiettivi del 2025 sono stati raggiunti e 

conseguentemente viene confermato alla addetta alla Segreteria 

dell’Ordine tale premio incentivante. Il Consiglio approva all’unanimità. 

PUNTO 3) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEI CONSIGLIERI 

Il Presidente comunica ai Consiglieri ciò che segue: 

• il Consiglio segnalerà i nominativi dei morosi per la quota di iscrizione 

2026 al Consiglio di disciplina per invio di opportuno provvedimento; 

• verrà mandata agli isccritti comunicazione di disponibilità per il 

progetto Alternanza Scuola Lavoro per stages gratuiti presso iscritti 

dell’Ordine (in seguito ad informativa richiesta da un’iscritta); 

• propone dii approvare la richiesta dell’ing. Cristina Riva di partecipare 

al Network Giovani a Venezia. 

Il Consiglio prende atto ed all’unanimità approva tutte le comunicazioni 

e proposte sopra riportate.  

Non ci sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

PUNTO 4) VARIAZIONI ALBO 

Cancellazioni Ingegneri: 

Viazzo Giorgo – Sezione A – Settori A,B,C  (Decesso) 

PUNTO 5) 70° CONGRESSO NAZIONALE DEGLI INGEGNERI 

Si conferma all’unanimità la partecipazione  al Congresso a Trieste con 

n. 4 consiglieri e precisamente: Ingg. Barosso, Pavia e Riva senza 

accompagnatore ed Ing. Ciocca con accompagnatore (moglie). 

Successivamente sarà possibile effettuare le prenotazioni alberghiere.  



 

 PUNTO 6) CORSI/SEMINARI/CONVEGNI/VISITE TECNICHE; 

Il 28 aprile si svolgerà un seminario su robotica, automazione ed 

intelligenza artificiale presso l’Amazon Lab di Vercelli.   

Il 07 maggio si svolgerà un seminario valido per CSE/CSP e 

RSPP/ASPP sull’applicazione dell’intelligenza artificiale nella 

mappatura di ordigni inesplosi (evento prima previsto per lo scorso 23 

aprile e rinviato causa indisponibilità di un relatore).  

Il 12 maggio si svolgerà un seminario valido per CSE/CSP e 

RSPP/ASPP che avrà come argomento il gas radon. 

Il 28 maggio ci sarà un seminario con ASM. 

L’11 giugno si svolgerà un seminario valido per CSE/CSP e 

RSPP/ASPP sulle coperture (seconda puntata).  

La visita tecnica presso lo stabilimento INIM a San Benedetto del Tronto 

per l’11-12-13 maggio è stata annullata per le esigue adesioni. 

Si ipotizza poi di organizzare un seminario con lo studio Lupo-Cavalletti 

per l’autunno 2026 su problematiche fiscali ed economiche. 

L’ing. Pavia propone di invitare un Consigliere di Inarcassa ad ottobre. 

Il Consiglio prende atto ed approva all’unanimità.  

PUNTO 7) VARIE ED EVENTUALI 

Non ci sono varie ed eventuali. 

Il Consiglio si chiude alle ore 18.08. 

IL SEGRETARIO                                        IL PRESIDENTE 

 

IL VERBALIZZANTE 
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